

ВЕСТНИК ФИЛИАЛА

Газета коллектива преподавателей, сотрудников и студентов Филиала федерально-го государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессиональ-ного образования «Удмуртский государственный университет» в городе Нижняя Тура

№4(14)

октябрь
2012 года

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

В новом учебном году начнут обучение 864 студента. Обучение на 1 и 2 курсах и некоторые группы 3 курса будет осуществляться по следующим направлениям и профилям бакалавриата:

направление «Экономика» - профили «Экономика предприятия и организации» и «Финансы и кредит»,

направление «Менеджмент» - профиль «Управление проектами»,

направление «Государственное и муниципальное управление» - профиль «Муниципальное управление»,

направление «Психолого-педагогическое образование» - профиль «Психология и социальная педагогика».

Обучение ведется по новым федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС), поэтому учебные планы отличаются от планов предыдущих лет.

Количество студентов 1 курса на 01.10. 2012 года составляет 160 человек. Из них: 68 человек – направление «Государственное и муниципальное управление», 86 человек – направление «Экономика», 16 человек – направление «Менеджмент», 21 человек – направление «Психолого-педагогическое образование». 7 человек приняты на бюджетной основе (3 человека – льготники, 4 человека – по конкурсу). Набор на первый курс продолжается. До 16 ноября осуществляется прием на нормативные сроки (на базе среднего общего и начального профессионального образования) и на сокращенные сроки (на базе среднего профессионального образования или получение второго высшего образования).

Студенты 3-6 курсов, поступившие ранее 2011 года будут продолжать обучение по прежним образовательным программам и по окончании получат диплом специалиста.

О.А. Мищенко, отв. секретарь приёмной комиссии



С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

Дорогие коллеги, уважаемые преподаватели и сотрудники УдГУ! От всей души поздравляю с профессиональным праздником - Международным днем учителя! Пусть плодотворный труд принесет вам радость творчества, даст импульс новым идеям и начинаниям, укрепит убежденность в высоком предназначении профессии.

Мы живем в период модернизации образования, обновления образовательных стандартов, внедрения информационных технологий, но при всем этом остается неизменной великая роль педагога. Университет гордится своим преподавательским корпусом, вами - талантливыми, целеустремленными, инициативными, творческими людьми, для которых профессия педагога стала настоящим призванием и делом жизни. Вы понимаете ее огромную социальную значимость и выполняете свой долг в любых экономических условиях. Благодарю вас за труд, самоотдачу, професионализм.

У педагогов высшей школы особые задачи. Ведь именно в вузе происходит профессиональное становление будущих юристов, менеджеров, экономистов, химиков и многих других выпускников,

кому предстоит строить новую мощную Россию. Исторически одна из миссий университета - подготовка преподавателей и учителей нового типа, осознающих свою ответственность за завтрашний день республики и страны, воспитывающих в новых поколениях общечеловеческие ценности. Считаю: заслуженной оценкой труда преподавателя УдГУ являются профессиональные успехи выпускников, достижениями которых мы гордимся.

Теплых слов благодарности заслуживают наши ветераны, которые являются образцом глубокой верности своему призванию. От всей души желаю вам бодрости духа и долгих лет жизни.

Пусть этот праздничный день принесет всем массу положительных эмоций, теплые поздравления и пожелания от коллег и студентов. Крепкого вам здоровья, профессиональных успехов, оптимизма и жизненного благополучия!

С уважением, Г.В. Мерзлякова, ректор УдГУ, доктор исторических наук, профессор, депутат Госсовета УР

Аттестация отдельных категорий работников.

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации от 30.12.2001г. № 197-ФЗ и на основании Положения о порядке проведения аттестации отдельных категорий работников ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет», утвержденном решением Ученого совета УдГУ, протокол № 5 от 29 мая 2012 года, 3 и 6 сентября 2012г. была проведена аттестация отдельных категорий работников филиала ФГБОУ ВПО «УдГУ» в г. Нижняя Тура на основании приказа № 814/01-04 от 29 июля 2012г. в состав комиссии вошли: председатель аттестационной комиссии: М.М. Кибардин; заместитель председателя аттестационной комиссии Л.К. Иванова; Члены Аттестационной комиссии: Н.Н. Киселева, Н.В. Корнеева, С.М. Черепанова, О.А. Мищенко, В.А. Плаксина; секретарь аттестационной комиссии: Н.В. Шулаева.

Под аттестацией работников, как правило, понимают периодическую комплексную проверку уровня деловых, личностных, а порой и моральных качеств работника по соответствующей должности. Аттестация отдельных категорий работников привана способствовать совершенствованию деятельности по управлению персоналом; рациональному использованию образовательного и творческого потенциала работников; повышению их профессионального уровня; оптимизации подготовки, подбора и расстановки кадров. Аттестация проводится с целью подтверждения соответствия работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и осуществляется один раз в пять лет. В Филиале аттестацию проходили 19 сотрудников по 22 должностям (трое сотрудников работают по совмещению в двух должностях). В процессе аттестации, сотрудники филиала продемонстрировали высокий уровень профессиональной подготовки, доказали, что грамотно и добросовестно выполняют свои должностные обязанности, успешно применяют на практике ранее полученные профессиональные навыки, умения и знания.

Председатель и члены аттестационной комиссии вынесли решение, о том, что абсолютно все сотрудники Филиала соответствуют занимаемым должностям и квалификационным требованиям, полностью справляются со своими должностными обязанностями, а так же готовы к дальнейшему совершенствованию профессиональных навыков.

Н. В. Шулаева, инспектор ОК.

Фундаментальные изменения в техническом развитии мировых держав и глобализация планомерно повышают требования к экономическому образованию, его прогрессу и качеству. Особенно это актуально для России. Рыночные отношения в стране отстают от уровня развитых государств, что замедляет между нами создание благоприятной атмосферы сотрудничества и обозначает все новые проблемы перед высшей школой. Сегодня российским вузам нужен особый курс обучения, который бы вобрал в себя все лучшее, что дала мировая экономическая наука, и реально отражал реальные процессы, происходящие в хозяйственной сфере. А руководители самых различных рангов всех секторов экономики: промышленность, медицина, образование, государственное управление — должны знать и владеть рыночной конъюнктурой, самой важной экономической составляющей профессиональной деятельности. Преодолевая 40-летний рубеж развития, Институт экономики и управления УдГУ предоставляет своим студентам качественное высшее профессиональное образование, основанное на исторически сложившейся школе педагогики и передовых методах обучения. За годы становления коллектива проделал колossalную работу, создав сегодня многоуровневую систему подготовки кадров в сфере экономики и управления. Ее фундамент — высокий преподавательский потенциал и новаторство студентов, а эффективность доказывают достижения сотрудников и студентов. Назову лишь некоторые из них: создание Института дистанционного образования (2009); ежегодное проведение Всероссийской студенческой олимпиады «Рынок ценных бумаг» (2007); учреждение Центра новых финансовых технологий (1998); реализация Федеральной программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ начиная с 1998 года; открытие трех НОЦ — «Современные технологии бережливого производства» (2012), «Фасилити-менеджмент» (2012), «Экономическая метрология и квалиметрия труда» (2009); развитие научной школы правового регулирования государственного управления; привозные места студентов во всероссийских и международных конкурсах, олимпиадах, конференциях. Мы тщательно храним традиции классического вуза, активно внедряем передовые образовательные технологии, всегда стремимся соответствовать быстро меняющейся конъюнктуре рынка образовательных услуг. Поэтому коллектив Института экономики и управления уверенno смотрит в будущее иполноправно гордится настоящим.

А.В. Аношин, директор Института экономики и управления

Захита социальных проектов

В течение двух месяцев (май – июнь 2012 г.) в филиале Удмуртского университета была осуществлена образовательная программа дополнительного профессионального образования «Политический менеджмент в публичной сфере». 15 курсантов, обучающихся по рекомендации главного специалиста по культуре, физкультуре, спорту и молодёжной политике администрации НТТО С.Л. Соломахиной, получали знания в области политического управления, приобретали умения и навыки по вовлечению молодёжи к активному участию в общественной деятельности, к конструктивному сотрудничеству со всеми участниками общественно-политического процесса. Методическое руководство проектами осуществляли преподаватели филиала (Ожиганова М.В., Овчинникова А.В., Лапшина Н.А., Мищенко О.А.). Темы проектов были самые разнообразные: «Экологическое и эстетическое состояние нашего города» (Бреусова Ю.Э.), «Проблемы главной улицы» (Фёдорова А.А.), «Проект парка отдыха» (Чижевская Е.А.), «Формирование структуры органов местного самоуправления (на примере администрации Нижнетуринского городского округа)» (Куйянова А.Г.) и др. Защита проектов состоялась 21 июня. Председатель Городской Думы Мерзляков Сергей Геннадьевич высоко оценил работы курсантов и предложил некоторые проекты заслушать на заседании Думы, с последующим их воплощением в жизнь. В конце октября в администрации НТТО будет проведено публичное слушание проектов, лучшие из них будут награждены ценными призами и дипломами.

Н. А. Лапшина, заместитель директора по дополнительному образованию



Воспитание здравого смысла

Чуждый натуре человека разумного экстремизм, как противная болезнь, все чаще проявляет себя в нашем ежедневно усложняющемся мире. Мы слышим и видим по телевизору истории о новых и новых случаях национального, этнического, социального, политического экстремизма - крайней нетерпимости, которая выводит людей за рамки общепринятого и за рубежом, и в России, в разных ее уголках. Проблема экстремистских всплесков в обществе настолько обременена тяжкими последствиями, что к ней повсеместно относятся с крайней серьезностью. К примеру, в Екатеринбурге уже в этом году прошло 80 протестных акций, в которых приняли участие 7200 человек, тогда как в прошлом году было зарегистрировано 65 (с количеством участников более 2000человек) плюс несанкционированные мероприятия. Эти и другие цифры, а также понятия и примеры звучали на прошедшем 27 апреля окружном семинаре «О взаимодействии субъектов профилактики с национальными общественными объединениями, неформальными лидерами по вопросам профилактики экстремистских проявлений в сфере межнациональных отношений».

Семинар, который состоялся в филиале Удмуртского государственного университета, собрал широкую общественность Верхнекамского, Волчанскоого, Гаринского, Новолялинского, Серовского, Сосьвинского городских округов, Качканара, Пельма, Краснотурьинска, Красноуральска, Карпинска, Лесного, Нижней Туры. Высказывались специалисты, прошла работа по секциям, мероприятие вышло масштабным и весьма актуальным, хотя, быть может, уральской глубинке столь яркие проявления экстремизма, которые мы часто наблюдаем в телевизионных репортажах, не присущи. Однако, по словам докладчика на семинаре Павла Евгеньевича Суслонова, начальника кафедры философии Уральского юридического института МВД России, подполковника полиции, проблема порой возникает от непонимания самого понятия экстремизма. Как распознать экстремистски настроенную личность? Такой человек категорически разделяет окружающее на «добро» и «зло»; обладает очень завышенной самооценкой, вплоть до чрезвычайной гордости и морального превосходства, стремится объяснить свои ошибки происками других людей и оттого ведет себя по-особенному. Экстремисты - не просто правонарушители, а так называемые идеинные правонарушители, убежденные в своей правоте. Доступным примером могут служить скинхеды. Как говорят специалисты, социальную базу экстремистских групп составляют люди, не сумевшие адаптироваться к новым условиям жизни, а подобные группы действуют по .разным направленностям - от пропаганды исключительного превосходства над человеком по признаку его национальной, расовой, социальной, религиозной или языковой принадлежности до воспрепятствования законной деятельности государственных органов.

В группе риска в отношении экстремистских настроений находится молодежь. Оградить подрастающее поколение от влияния неформальных организаций, несущих зло, занять молодых людей приемлемыми обществом делами - общая задача. Об этом шла речь на секциях семинара. Где грани между самовыражением и экстремизмом? Как сформировать у молодежи толерантность к этнокультурным ценностям? Как создать эффективную систему профилактики в образовательных учреждениях? Одна из тем обсуждения - субкультуры, так модные в молодежной среде. Тема глубокая, требующая многопланового и внимательного подхода, как, собственно, и сама молодёжь. Но сильно пугаться, наверное, не стоит. Как показывает практика, молодёжные субкультуры, возникающие стихийно и имеющие в своей основе стремление граждански активных молодых людей найти свое место в жизни, не несут однозначно разрушительного характера. Это проявление молодежной энергии. Если направить эту энергию в полезное для общества русло, можно получить впечатляющие результаты. Многие западные исследования показывают, что перебунтовавшие в юности граждане занимают в обществе достойное место и успешно трудятся на его благо» (из материалов, подготовленных к семинару специалистами отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации НТГО).

Что касается экстремизма, все-таки, то и на нашей территории не исключены случаи распространения экстремистских материалов, федеральный список которых, запрещенных к распространению, можно найти на портале www.mojjust.ru, сайт национального антитеррористического комитета - <http://nak.fsb.ru>. Окружной семинар принял резолюцию, в которой говорится об особом внимании к работе с национальными общественными объединениями, о взаимодействии органов местного самоуправления с национальными общественными объединениями, о разработке эффективных планов мероприятий по организации профилактики экстремизма, гармонизации межнациональных отношений на территории муниципальных образований в Северном управлении округе.

Проверь себя

С сентября по апрель ежегодно на сайте www.i-exam.ru студенты самостоятельно могут пройти интернет-тестирование в режиме «обучение» и «самоконтроль». Для входа необходим ключ, который можно будет узнать у администрации филиала или на сайте www.udgutura.ru. Интернет-экзамен в сфере профессионального образования (ФЭПО) проводится в форме компьютерного тестирования студентов и направлен на проверку выполнения требований Государственных образовательных стандартов профессионального образования.

ПРИСЫЛАЙТЕ ПИСЬМА по электронному адресу UDGUTURA@2-U.RU

Редактор Захарова Л.А., дизайнер-исполнитель Волошин П.В.

Отпечатано в Филиале УдГУ в городе Нижняя Тура